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～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

             午前10時00分 開議 

○議長（平野広行君） おはようございます。 

 ただいまより継続議会の会議を開きます。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（平野広行君） 日程第１、会議録署名議員の指名をします。 

 会議規則第88条の規定により、那須英二議員と小久保照枝議員を指名します。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 日程第２ 議案第20号 弥富市税条例の一部改正について 

 日程第３ 議案第21号 弥富市国民健康保険税条例の一部改正について 

 日程第４ 議案第22号 令和５年度弥富市一般会計補正予算(第２号) 

 日程第５ 議案第23号 令和５年度弥富市国民健康保険特別会計補正予算(第１号) 

 日程第６ 議案第24号 令和５年度弥富市介護保険特別会計補正予算(第１号) 

○議長（平野広行君） この際、日程第２、議案第20号から日程第６、議案第24号まで、以上

５件を一括議題とします。 

 本案５件は既に提案されていますので、これより質疑に入ります。 

 通告に従い、発言を許可します。 

 まず、那須英二議員。 

○２番（那須英二君） ２番 那須英二。 

 通告に従いまして、質疑させていただきます。 

 まず、議案第21号でございます。 

 議案第21号国民健康保険税の一部改正ということで、この国保に関して最高限度額の上限、

課税限度額を上げるということと引換えに、５割軽減や２割軽減の適用する範囲が広がると、

要は低所得者に対して配慮していくとともに、その分最高限度額が上がるというような仕組

みになっているこの一部改正だというふうに思いますけれども、この課税限度額となる人の

現在の所得基準は幾らでしょうか、お答えください。 

○議長（平野広行君） 佐藤保険年金課長。 

○健康福祉部次長兼保険年金課長（佐藤雅人君） おはようございます。 

 お答えします。 

 今回の改正に伴う後期高齢者支援金等課税額の課税限度額に到達する所得について、２人

世帯の場合は909万2,170円となり、３人世帯の場合は867万4,400円となり、４人世帯の場合

は825万6,620円となります。 
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○議長（平野広行君） 那須議員。 

○２番（那須英二君） こちらのほうは、収入ですか、それとも所得のほうでございますか。 

○議長（平野広行君） 佐藤保険年金課長。 

○健康福祉部次長兼保険年金課長（佐藤雅人君） これは所得となります。 

○議長（平野広行君） 那須議員。 

○２番（那須英二君） 所得ということで、実際に1,000万を超えるような方々が対象になろ

うかというふうに思います。 

 続きまして、議案第23号、弥富市国民健康保険税の特別会計に対する補正予算でございま

す。これに関して、主に電子計算処理委託料というふうな予算が計上されておりますが、こ

の委託料とはどういうものなんでしょうか。また、このシステムに関しては、マイナンバー

システムに関連するものなのかどうか、お答えください。 

○議長（平野広行君） 佐藤保険年金課長。 

○健康福祉部次長兼保険年金課長（佐藤雅人君） お答えいたします。 

 令和５年３月議会定例会にて議決をいただきました国民健康保険税の税率改正において、

資産割を廃止したことに伴うシステム改修のうち、納税通知書レイアウトの改修を行うもの

で、マイナンバーシステムに関連する改修ではありません。以上でございます。 

○議長（平野広行君） 那須議員。 

○２番（那須英二君） マイナンバーではなく、先日の資産割等の改変に対してのシステム改

修ということが確認されました。 

 続きまして、議案第24号、弥富市介護保険特別会計の補正予算について、こちらも同様に

システム改修費というふうに出ておりますけれども、こちらのほうはどのような改修なんで

しょうか。これもマイナンバーシステムと関係あるんでしょうか、お答えください。 

○議長（平野広行君） 安井介護高齢課長。 

○介護高齢課長（安井幹雄君） このたびの介護保険システム改修は、国の情報連携に用いる

データ標準レイアウト改版に伴い、高額介護合算療養費等の支給決定手続における自己負担

額証明書情報について、情報提供すべき年の範囲修正などを行うものであり、マイナンバー

システムに関連する改修ではございません。 

○議長（平野広行君） 那須議員。 

○２番（那須英二君） 情報連携ということでございます。 

 情報連携についていくと、今後その可能性も否めないかなというふうには思っていますが、

今回関係ないということでおりますので、それはそのように捉えておきます。 

 最後ですが、議案第20号弥富市税条例の一部改正をする議案でございます。 

 この改正によって、大きな点としては、森林環境税の導入と軽自動車の種別割、グリーン
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化特例の延長ということだと思います。この軽自動車に対しては、最大期間を延長するとい

うことで、これはいいとしても、１つ目の森林環境税でございますが、これは何のための税

金であり、その目的は何なんでしょうか、お答えください。 

○議長（平野広行君） 岩田税務課長。 

○税務課長（岩田繁樹君） お答えいたします。 

 森林環境税は、我が国の温室効果ガス排出削減目標の達成や災害防止を図るため、森林整

備等に必要な地方財源を安定的に確保する観点から創設された目的税としての性質を有する

国税でございます。 

○議長（平野広行君） 那須議員。 

○２番（那須英二君） 森林ということで、弥富市の対象がどういうふうになっていくのかと

いうのは委員会のほうで確認していただきたいというふうに思いますが、まずこの目的税と

いう部分でございました。この目的税とは、他の用途に使えるんでしょうか。それとも、基

金として積めば、他の目的に使えるんでしょうか、お答えください。 

○議長（平野広行君） 岩田税務課長。 

○税務課長（岩田繁樹君） 森林環境税については、県を通じて国に納めた後、国からは森林

環境譲与税として改めて県及び市町村に譲与されます。 

 なお、森林環境譲与税の使途が、森林整備や木材の利用促進などに関する施策と、森林環

境税及び森林環境譲与税に関する法律に定められており、ほかの用途に使うことはできませ

ん。 

○議長（平野広行君） 那須議員。 

○２番（那須英二君） 今回、国のほうに一旦納めるということで、その分配で来るというこ

とでございます。そして、目的税であるために、ほかの用途には積めないということでござ

いましたが、ただ国の法律が復興税のように変わっていけば、他の用途に使っていくことも

可能性としてはあるということだと思います。 

 続きまして、最後ですが、この森林環境税でございますが、一律1,000円ということで聞

いておりますが、この減免制度についてはあるのでしょうか、お答えください。 

○議長（平野広行君） 岩田税務課長。 

○税務課長（岩田繁樹君） 森林環境税は、個人住民税均等割と併せて、１人年額1,000円が

課税されます。軽減制度はございませんが、免除につきましては、被災により甚大な被害を

受けられた方、生活保護法の規定による生活扶助を受けている方、失業された方など、法律

に定められた方が対象となります。 

 なお、非課税基準につきましては、生活保護法による生活扶助を受けている方のほかに、

障がい者、未成年者、寡婦またはひとり親で前年の合計所得金額が135万円以下の方、一定
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所得以下の方など、定められた基準を満たした方につきましては森林環境税が非課税となり

ます。 

○議長（平野広行君） 那須議員。 

○２番（那須英二君） 非課税者もあるということで、確認できました。続いては、委員会の

ほうで審議していただきたいというふうに思っております。 

 質疑のほうは以上です。 

○議長（平野広行君） 他に質疑の方はありませんか。 

             〔挙手する者なし〕 

○議長（平野広行君） 質疑のないことを確認しましたので、質疑を終結します。 

 本案５件は、お手元に配付した議案付託表のとおり、それぞれ所管の常任委員会に付託し

ます。 

 以上をもちまして、本日の議事日程は全て終了しましたので、本日の会議はこれにて散会

します。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

             午前10時10分 散会 
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